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Ο Όμιλος ΟΦΕΤ έχει υιοθετήσει τα κριτήρια ESG και τα πρότυπα Βιώσιμης Ανάπτυξης ως αναπόσπαστο μέρος της καθημερινής του λειτουργίας, ενώ είναι υπό έκδοση ο νέος Απολογισμός Βιωσιμότητας. 
Ο Όμιλος έχει ως στόχο να αυξήσει το κοινωνικό του αποτύπωμα, ενώ παράλληλα να μειώσει το περιβαλλοντικό και ενεργειακό αποτύπωμα, παραμένοντας προσηλωμένος στην ηθική και αποτελεσματική εταιρική διακυβέρνηση. Οι άξονες στους οποίους επικεντρώνεται είναι: Κοινωνία, μέσω των δράσεων “U & I Care – UNI-PHARMA & INTERMED & Eσύ και γω νοιαζόμαστε», όπου βασικό μέλημα είναι η ομαλή λειτουργία του Ομίλου προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. Για το Περιβάλλον, υπό την ομπρέλα του “U & I Care» και ειδικότερα των δράσεων «U & I Green” – Eσύ και γω νοιαζόμαστε για το περιβάλλον», εστιάζει σε δράσεις μείωσης του ενεργειακού αποτυπώματος, προστασίας του υδροφόρου ορίζοντα και των εδαφών, υπεύθυνη διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων, μείωση των αερίων εκπομπών, 100% ανακύκλωση στερεών μη επικίνδυνων αποβλήτων και ορθολογική διαχείριση φυσικών πόρων. Όσον αφορά στην Αγορά, στόχος είναι η δημιουργία προστιθέμενης αξίας και η παροχή βέλτιστων και καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών. Επίσης, προτεραιότητα για τους Εργαζομένους του Ομίλου είναι η σωστή καθοδήγηση και η συνεχής εκπαίδευση και η εξασφάλιση της υγείας και ασφάλειας στην εργασία. Με τους παραπάνω στόχους, ο Όμιλος ΟΦΕΤ αποσκοπεί στη διατήρηση του ηγετικού του ρόλου στην εγχώρια αγορά, αλλά και στο σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την παραγωγή ασφαλών και αποτελεσματικών προϊόντων και δράσεων, που αφορούν στη διαρκή βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων ενός οΚργανισμού, στη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος και στην εξασφάλιση ενός ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος.
Η διοίκηση του Ομίλου, υπογραμμίζει την περιβαλλοντικά υπεύθυνη στάση της και τη δέσμευσή της στις αρχές της Κυκλικής Οικονομίας και της Βιώσιμης Ανάπτυξης. Όπως σημειώνει, με σεβασμό στο περιβάλλον, επενδύει συστηματικά σε δράσεις και πρακτικές πράσινης ανάπτυξης που μειώνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του Ομίλου ΟΦΕΤ, εξασφαλίζουν εξοικονόμηση της ενέργειας και συμβάλλουν στη βέλτιστη περιβαλλοντική επίδοσή του. Η διαρκής βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων του Ομίλου, καθώς και η έμπρακτη εφαρμογή των αρχών της Κυκλικής Οικονομίας είναι για τον Όμιλο ΟΦΕΤ δέσμευση που υλοποιείται συστηματικά με μετρήσιμους στόχους. Ο Όμιλος επενδύει σε πράξεις μακροπρόθεσμης ωφέλειας, δημιουργώντας αξία για την κοινωνία αλλά και την εγχώρια οικονομία.
ΈΜΦΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΠΛΑΣΤΙΚΟΥ ΣΤΙΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
Τα πιο πρόσφατα επιτεύγματα του Ομίλου σχετικά με τα υλικά συσκευασίας, που ενθαρρύνουν την κυκλική οικονομία στην Ευρώπη, είναι ότι στο πλαίσιο των στόχων του Ομίλου, περιλαμβάνεται η μείωση της χρήσης πρωτογενούς πλαστικού στις συσκευασίες κατά 50% και η επίτευξη 100% ανακυκλώσιμων ή επαναχρησιμοποιούμενων συσκευασιών ως το 2030. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Όμιλος έχει μπει σε μια διαδικασία πιστοποίησης που συμβάλλει στην προσπάθεια να γίνουν οι πλαστικές συσκευασίες μέρος της κυκλικής οικονομίας, με δυνατότητα ιχνηλάτησης των υλικών σε όλο το μήκος της παραγωγικής και καταναλωτικής αλυσίδας. Άλλες εκφάνσεις της δέσμευσης του Ομίλου ΟΦΕΤ είναι η συμμετοχή του στο πρωτοποριακό Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα «Ανακύκλωση με διαλογή στην πηγή» για την επίτευξη του στόχου 100% ανακύκλωσης των στερεών μη επικίνδυνων αποβλήτων ανά είδος, η μείωση της χρήσης πρωτογενούς πλαστικού, η αύξηση της χρήσης ανακυκλωμένων υλικών και η ανάπτυξη εναλλακτικών συσκευασιών αναπλήρωσης προϊόντος σε μεγάλη κλίμακα.
Πιο συγκεκριμένα, εφαρμόζουμε το πρωτοποριακό και καινοτόμο περιβαλλοντικό πρόγραμμα «διαλογή στην πηγή» για την επίτευξη του στόχου 100% ανακύκλωσης των στερεών μη επικίνδυνων αποβλήτων ανά είδος με χρωματικό διαχωρισμό ειδικών κάδων ανακύκλωσης και με την τεχνολογία “zero waste”. Στους νέους περιβαλλοντικούς στόχους μας για την πενταετία 2021 -2025 είναι η ανάπτυξη προϊόντων με συσκευασίες βελτιωμένης απόδοσης βιωσιμότητας.»

Ειδικότερα, στους στόχους του Ομίλου είναι η ανάπτυξη προϊόντων με συσκευασίες βελτιωμένης απόδοσης βιωσιμότητας, με δυνατότητα ανακύκλωσης κατά τουλάχιστον 80%, περιεκτικότητα σε ανακυκλωμένα υλικά κατά τουλάχιστον 30%, χρήση εναλλακτικών υλικών και εξοικονόμηση όγκου ή βάρους υλικών συσκευασίας κατά τουλάχιστον 10%. 
Επιπλέον, υλοποιούμε ανακύκλωσης όλων των ειδών Ηλεκτρικού & Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού, όπως λευκές συσκευές, οθόνες, προϊόντα τεχνολογίας, λαμπτήρες, φωτιστικά, μικροσυσκευές, κλπ. μέσω της Εταιρείας «Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε.”.
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Στα πλαίσια της προστασίας του περιβάλλοντος και σε εναρμόνιση με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, ο Όμιλος έχει διαθέσει σημαντικούς οικονομικούς πόρους όσον αφορά στην επεξεργασία και διάθεση των αποβλήτων του. Ειδικότερα, έχουν εγκατασταθεί συστήματα απόλυτων φίλτρων HEPA που περιλαμβάνουν ειδικό σύγχρονο εξοπλισμό, κατάλληλο για καθαρούς χώρους (clean rooms) σε βιομηχανίες φαρμάκων με τρεις βαθμίδες φίλτρων με συγκράτηση σωματιδίων 85%, 99% και 99,997% αντίστοιχα σε όλες τις καμινάδες, για τη δραστική μείωση των αέριων ρύπων. Επιπλέον, για τη διάθεση των στερεών και υγρών αποβλήτων υπάρχει σύμβαση με ιδιωτική εταιρεία διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων, που τα συλλέγει σε τακτά χρονικά διαστήματα, ενώ για το πλύσιμο του μηχανολογικού εξοπλισμού χρησιμοποιούνται ήπια απολυμαντικά, χωρίς φορμαλδεύδη ή γουταραλδεύδη, με στόχο την προστασία του υδροφόρου ορίζοντα.
οι 500+ εργαζόμενοί τους ενώνουν δυνάμεις με στόχο την προώθηση της κυκλικής οικονομίας και της ορθής διαχείρισης απορριμμάτων, με έμφαση στην πρόληψη και τη διαλογή στην πηγή. Η αποτελεσματική συνέργεια επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση της επίδοσης της ανακύκλωσης και στην επίτευξη τοπικών και εθνικών στόχων διαχείρισης αποβλήτων, μεγιστοποιώντας το όφελος για την τοπική κοινωνία και το περιβάλλον.

Τέλος, σύμφωνα με τη Διοίκηση την επόμενη 5εταία, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο μέτωπο του ESG (Environmental, Social, Governance), και κυρίως στη μείωση του αποτυπώματος CO2, την κυκλική οικονομία και την εξοικονόμηση ενέργειας.
Με επίκεντρο τη βιωσιμότητα και την αειφόρο ανάπτυξη, Ιδιαίτερο βάρος φαίνεται να ρίχνει ο Όμιλος στον τομέα του ψηφιακού μετασχηματισμού τα τελευταία χρόνια, επενδύοντας σε νέες τεχνολογίες για τη βελτιστοποίηση της παραγωγής, τη μείωση του λειτουργικού κόστους και τον περιορισμό του περιβαλλοντικού του αποτυπώματος.
Ο Όμιλος ΟΦΕΤ ενισχύει τη δέσμευσή του απέναντι στο περιβάλλον με ώθηση προς τη χρήση επαναχρησιμοποιούμενων συσκευασιών
Μέσω πολλών σημαντικών Περιβαλλοντικών Προγραμμάτων, ο Όμιλος ΟΦΕΤ έχει ενισχύσει τη δέσμευσή του προς ένα βιώσιμο μέλλον για τον πλανήτη μας. 
Ο Όμιλος ΟΦΕΤ είναι ένας από τους ηγετικούς ελληνικούς Ομίλους φαρμακευτικών εταιρειών στο χώρο της παραγωγής καινοτόμων φαρμάκων. Παράλληλα, ο Όμιλος πρωτοστατεί και στον τομέα της βιώσιμης επιχειρηματικότητας μέσω και της πράσινης ανάπτυξης. Ανάμεσα στις διάφορες προσπάθειες του Ομίλου για μείωση του αποτυπώματος άνθρακα αξίζει να αναφερθούν τα αυστηρά  μέτρα αποτροπής της μόλυνσης του νερού και του αέρα, τα μειωμένα απόβλητα μέσω νέων λειτουργικών διαδικασιών και τα πιστοποιημένα συστήματα διαχείρισης ενέργειας. Από τα συστήματα συμπαραγωγής και ανάκτησης θερμότητας μέχρι τις ενδιαφέρουσες εκστρατείες που ενθαρρύνουν την κοινωνία και τους ασθενείς  να ζουν με τρόπο πιο υγιεινό και με καλύτερη φυσική κατάσταση, ο Όμιλος αντιμετωπίζει τα θέματα του περιβάλλοντος με τρόπο ρεαλιστικό και ουσιώδη. 
Ο Όμιλος ΟΦΕΤ προχώρησε την Στρατηγικής της Κοινωνικής Ευθύνης στα θέματα του περιβάλλοντος:  Επεκτείνοντας τις φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις στο σχεδιασμό φαρμακευτικών προϊόντων. Η υιοθέτηση της χρήσης από τον Όμιλο νέων επαναχρησιμοποιούμενων συσκευασιών αντισηπτικών - είναι το πιο πρόσφατο επίτευγμα του Ομίλου στον αγώνα  για ένα περισσότερο πράσινο και καθαρότερο πλανήτη.
Οι επενδυτικές ευκαιρίες που εγκυμονεί η πράσινη ανάπτυξη σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, οι προκλήσεις αλλά και οι προοπτικές που δημιουργούνται από τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων παραγωγής ενέργειας βρέθηκαν στο επίκεντρο της Στρατηγικής Κοινωνικής Ευθύνης του Ομίλου ΟΦΕΤ, στο πλαίσιο μετάβασης ως μια συνιστώσα μείωσης άνθρακα, ψηφιοποίησης και νέων υποδομών. Η σημερινή ενεργειακή μετάβαση αναμένεται να είναι ο βασικός μοχλός αύξησης επενδύσεων, στην πορεία της ενεργειακής μετάβασης σε μια κλιματικά ουδέτερη Οικονομία.
Ο Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυξης με χρονικό ορίζοντα το 2030 και ενδιάμεσο σταθμό το 2022, εστιάζει σε δράσεις και αποτελέσματα βάσει τεσσάρων βασικών αξόνων: μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα, μηδενική σπατάλη νερού, μηδενισμό των ατυχημάτων στην εργασία, μείωση των αέριων εκπομπών μέσω της ηλεκτροκίνησης, καθώς και στην προώθηση της διαφορετικότητας και της συμπερίληψης στο εργασιακό περιβάλλον.
Ειδικότερα, στον Όμιλο ΟΦΕΤ με την ενσωμάτωση πράσινων πρακτικών, μεριμνούμε για την ασφαλή διαχείριση των ληγμένων ή αλλοιωμένων φαρμακευτικών σκευασμάτων και την ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας, στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης.

Υλοποιούμε προγράμματα 100% ανακύκλωσης χαρτιού, αλουμινίου, απαξιωμένων ηλεκτρονικών και ηλεκτρικών συσκευών, αλλά και συλλογής και επαναχρησιμοποίησης μελανοδοχείων και ελέγχουμε συστηματικά την κατανάλωση ενέργειας και νερού προκειμένου να εφαρμόζουμε πρακτικές για τον περιορισμό τους.
Στοχεύουμε στην ορθή διαχείριση υδάτινων πόρων, στη χρήση βιώσιμων πρώτων υλών και στην ανάπτυξη προϊόντων με συσκευασίες βελτιωμένης απόδοσης βιωσιμότητας, δηλ. με δυνατότητα ανακύκλωσης, χρήση εναλλακτικών υλικών, εξοικονόμηση όγκου ή βάρους υλικών συσκευασίας κλπ.
Επιπλέον, λάβαμε Εγγύησης Προέλευσης από τον ΗΡΩΝ, ο οποίος βεβαιώνει ότι κάλυψε 100% το ενεργειακό προφίλ της Εταιρείας UNI-PHARMA A.B.E.E. για την περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2020, προμηθεύοντάς την με ηλεκτρική ενέργεια που εγχύθηκε στο Σύστημα και παράχθηκε από 100% Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Τέλος, στον Όμιλο ΟΦΕΤ μεριμνούμε για τη συλλογή και την αναγέννηση Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων (ΑΛΕ) μέσω του Εθνικού Συλλογικού Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων. Ειδικότερα, τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων των μηχανημάτων παραγωγής συλλέγονται και αποστέλλονται σε ειδικό φορέα εναλλακτικής διαχείρισης Α.Λ.Ε. για υπεύθυνη διαχείριση, με στόχο την προστασία των λιπαντικών από παράνομη καύση, με πιθανή έκλυση τεράστιων ποσοτήτων επικίνδυνων τοξικών στην ατμόσφαιρα και στον υδροφόρο ορίζοντα. Ο Όμιλος ΟΦΕΤ έχει συνάψει Σύμβαση με ειδικό φορέα εναλλακτικής διαχείρισης ΑΛΕ, ώστε τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων να συλλέγονται σε ειδικές λεκάνες απορροής και να αποστέλλονται για ανακύκλωση και επαναδιύλυση, στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας και βιώσιμης ανάπτυξης.
Με τον τρόπο αυτό, ο Όμιλος ΟΦΕΤ συμβάλλει έμπρακτα στη βέλτιστη διαχείριση φυσικών πόρων και ενέργειας και πετυχαίνει τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος και την εξοικονόμηση φυσικών πόρων, σύμφωνα με τον κύκλο ζωής λιπαντικών ελαίων, γεγονός που αποτελεί ένα μοναδικό επίτευγμα Κυκλικής Οικονομίας. 
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ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΑΘΕΡΑ ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ, ΥΙΟΘΕΤΩΝΤΑΣ ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΟΦΕΛΗ
Στο πλαίσιο της συνεισφοράς μας στην παγκόσμια πορεία αειφορίας στη χώρα μας, προωθώντας καλές πρακτικές κατά της σπατάλης πλαστικού, δεσμευόμαστε να στηρίξουμε και να αναπτύξουμε την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού, καθώς και να συμβάλλουμε με τις γνώσεις μας στην έρευνα στα επιμέρους στάδια της εφοδιαστικής αλυσίδας και στην ποσοτικοποίηση σπατάλης πλαστικού, λαμβάνουμε δράσεις για την πρόληψη και τη μείωση του αντίκτυπου ορισμένων πλαστικών στο υδάτινο περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία, καθώς και προώθηση της μετάβασης στην κυκλική οικονομία, με καινοτόμα και βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα, προϊόντα και υλικά. Στις ενδεικτικές δράσεις συμπεριλαμβάνονται η σταδιακή υποχρεωτική χρήση επαναχρησιμοποιήσιμων σκευών και οι δράσεις μας SAVE THE SEA για υπεράκτιο και υποβρύχιο καθαρισμό θαλασσών από πλαστικό. 
Στόχος του Ομίλου ΟΦΕΤ είναι η χρήση ανακυκλωμένου πλαστικού και ειδικότερα ανακυκλωμένου πολυαιθυλένιου, στο πλαίσιο της Ευρωπαικής Πράσινης Συμφωνίας.
Συσκευασίες που αποτελούνται από τουλάχιστον 80% ανακυκλωμένο πλαστικό, μέσω της διαδικασίας παραγωγής η οποία μειώνει αισθητά τους περιβαλλοντικούς ρύπους. Η έμφαση στην ποιότητα και στην καινοτομία είναι βασικές αρχές του Ομίλου που εφαρμόζονται σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων του. Σε αυτό το πλαίσιο, μέσα από συνεχείς επενδύσεις σε εκσυγχρονισμένο μηχανολογικό εξοπλισμό και στο R&D είναι πρωτοπόρος στην παραγωγή καινοτόμων προιόντων. Η πιστοποίηση προσδίδει πρόσθετη αξία στο έργο του Ομίλου, αναδεικνύοντας την υψηλή ποιότητα των προϊόντων του αλλά και την οικολογική του συνείδηση, καθ’ όλη τη διάρκεια της παραγωγικής του διαδικασίας. Ταυτόχρονα, αποτελεί ένα ακόμα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για τον Όμιλο, το οποίο υποστηρίζει την επίτευξη των στρατηγικών του στόχων για περαιτέρω ανάπτυξη της δραστηριότητάς του στην γεωγραφική περιοχή που δραστηριοποιείται.
Η ανακύκλωση αφορά στο πολυαιθυλένιο, το πιο κοινό πλαστικό στην παγκόσμια βιομηχανία, που βρίσκεται στο 30% όλων των πλαστικών που παράγονται και η παγκόσμια αξία του υπολογίζεται σε 200 δισ. δολάρια ετησίως.
Επίσης, στους στόχους του Ομίλου είναι η επαναχρησιμοποίηση και μείωση της κατανάλωσης χαρτιού, μέσω επικοινωνιακών εργαλείων για την οικολογικά υπεύθυνη κατανάλωση χαρτιού στα γραφεία και στην παραγωγή.
Επιπλέον, στους περιβαλλοντικούς στόχους είναι και η πρόληψη της παραγωγής αποβλήτων συσκευασίας και εξάλειψη ή ελαχιστοποίηση, σε σημαντικό βαθμό, του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των συσκευασιών, με την ενθάρρυνση της αύξησης του ποσοστού επαναχρησιμοποιήσιμων συσκευασιών που διατίθενται στην αγορά. 
Τέλος, αναφορικά με τα βιομηχανικά απόβλητα, στόχος είναι η μείωση των αποβλήτων στην πηγή,  η υιοθέτηση της πρόληψης και της συνεπακόλουθης μείωσης του λειτουργικού κόστους, λόγω εξοικονόμησης πρώτων υλών και πόρων για αποθήκευση, επεξεργασία και διάθεση των αποβλήτων.
Με τα Περιβαλλοντικά Προγράμματα του Ομίλου ΟΦΕΤ στοχεύουμε την πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων, ήτοι να παρέμβουμε στην κορυφή της ιεράρχησης διαχείρισης των αποβλήτων, που δεν είναι άλλη από την απλή στόχευση να παράγουμε λιγότερα απόβλητα. Έτσι, προχωράμε σταδιακά σε μια ολοκληρωμένη προσέγγιση, με ισχυρή περιβαλλοντική χροιά στη διαχείριση των αποβλήτων, που εκτός από τον περιβαλλοντικά θετικό αντίκτυπο, θα έχει και καλύτερα διοικητικά και οικονομικά αποτελέσματα στη διαχείριση των αποβλήτων μας, δηλαδή στην πρόληψη, στην επαναχρησιμοποίηση, στην ανακύκλωση και στη δημιουργία υποδομών διαχείριση αποβλήτων. 
Τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων των δραστηριοτήτων της εταιρείας και την πρόληψη περιστατικών ρύπανσης, καθώς και την παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση της ενεργειακής της επίδοσης έχει θέσει ως στόχους η Εταιρεία. Έτσι, πραγματοποιεί δράσεις ανακύκλωσης και εξοικονόμησης ενέργειας σε όλες τις εγκαταστάσεις της. Οι εργαζόμενοι είναι ενημερωμένοι για τις δράσεις ανακύκλωσης και εξοικονόμησης ενέργειας που υλοποιεί η Εταιρεία και συμμετέχουν πολύ ενεργά στις σχετικές δράσεις αυτές, υπό την ομπρέλα του U & I  Care, και ειδικότερα του U & I Green – Εσύ κι Εγώ & UNI-PHARMA & INTERMED νοιαζόμαστε για το περιβάλλον».
Με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, εφαρμόζουμε την Στρατηγική της Βιώσιμης Ανάπτυξης, με στόχο την πράσινη ανάπτυξη, σύμφωνα με τις αρχές της κυκλικής οικονομίας και την μετατροπή των απορριμμάτων σε αξιοποιήσιμους πόρους, με το ελάχιστο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, για ένα πιο «καθαρό» και «πράσινο» μέλλον για τις επόμενες γενιές αλλά και το Πράσινο Μέλλον του Ομίλου ΟΦΕΤ, με ενσωμάτωση της Βιώσιμης Ανάπτυξης στο DNA του, μέσω της τοποθέτησης των Κριτηρίων ESG στον πυρήνα της επιχειρηματικής αποστολής και της συνολικής λειτουργίας του.
σημαντικές δράσεις για την προστασία του Περιβάλλοντος και του θαλάσσιου οικοσυστήματος, πραγματοποιεί η Green Team του Ομίλου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Τσέτη (με τις φαρμακοβιομηχανίες UNI-PHARMA & INTERMED) στα νησιά του Αιγαίου.
Η ομάδα ειδικότερα, πραγματοποίησε υποβρύχιο και παράκτιο καθαρισμό στις παραλίες της Σύρου και περισυλλογή πλαστικών, σε συνεργασία με την επικεφαλής του Ελληνικού Περιβαλλοντικού Οργανισμού «All for Blue» κυρία Κατερίνα Τοπούζογλου και την εξειδικευμένη σε καταδύσεις Ομάδα της, παρουσία του Λιμεναρχείου Σύρου, του Κέντρου Υγείας Σύρου και του Δημάρχου Σύρου.
Οι δράσεις αυτές μπορούν να αναδειχθούν ως το πιο επιτυχημένο από τα μέτρα μείωσης των θαλάσσιων πλαστικών απορριμμάτων, καθώς ενδέχεται να αποτρέψει σε ετήσια βάση 16.000 τόνους θαλάσσιων απορριμμάτων έως το 2030, καθώς και να εξοικονομήσει την εκπομπή 620.000 τόνων ισοδύναμου CO2, συμβάλλοντας στην ανάσχεση της κλιματικής αλλαγής.
Το περιβάλλον είναι συνυφασμένο και συνδέεται άμεσα με τον άνθρωπο και την ποιότητα διαβίωσής του. Για το λόγο αυτό, ο Όμιλός μας έχει θέσει ως βασικό άξονα το σεβασμό απέναντί του, μέσα από την συνεχή ανάπτυξη δράσεων και διαδικασιών για την προστασία του. Έτσι, σχεδιάζοντας και εφαρμόζοντας σταδιακά, συστήματα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό και επενδύοντας σταθερά σε σύγχρονες λύσεις, ο Όμιλος ΟΦΕΤ έχει καταφέρει να μειώσει το περιβαλλοντικό του αποτύπωμα.
Στόχος μας να μειώσουμε το ανθρακικό μας αποτύπωμα κατά 50% μέχρι το 2030, συμβάλλοντας στην επίτευξη των φιλόδοξων στόχων της ΕΕ για κλιματική ουδετερότητα.
[bookmark: _GoBack]O Όμιλος δεσμεύεται να ηλεκτροδοτήσει τον στόλο οχημάτων του έως το 2030, να προμηθεύεται με 100% ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια έως το 2030 και να θέσει στόχους ενεργειακής απόδοσης, συμπεριλαμβανομένης της συστηματικής χρήσης συστημάτων διαχείρισης ενέργειας. Στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής της για την αειφορία και της φιλοδοξίας του Ομίλου να συμβάλει σε μια κοινωνία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, ο Όμιλος ΟΦΕΤ έχει δεσμευτεί να συνεργαστεί με τους πελάτες και τους προμηθευτές του για να μειώσει τις εκπομπές του και να επιτύχει ουδετερότητα άνθρακα στις δικές του δραστηριότητες έως το 2030.

Σεβασμός στο περιβάλλον σημαίνει σεβασμός στη ζωή!
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